

八、結論

由上面佛經的詞義研究觀之，可以從不同的角度切入探討。或泛論經典的詞義、或探索個別經典的詞義、或從事意義類型的研究、或屬於單字單詞的研究、或進行詞義的比較研究、或處理詞義的斷代研究。這樣的分類可以說是符合當前佛經詞義研究的完整體系，而詞義學也是當前整個佛經語言研究的重心。傳統訓詁學對這方面提供了相當的助益；筆者認為，從事這方面的研究，

還是得從訓詁學著手紮根基。不過，在方法上仍有開拓的空間。特別是多年來我們行之有效的「以經證經」原則，以及現代詞彙學的新方法和理論，例如義素分析法、詞義場立論，都可以運用在佛經的研究上，這也是筆者本年度主持的國科會專題研究的項目。這是由政大研究生組合的團隊。我們希望由於新的分析技術的應用，能對佛經詞義的理解，提供有利的輔助，也希望不久能把研究的成果公諸於世，與同道切磋。

【訊息】

《佛教圖書館館刊》邀請您支持與贊助

<http://www.gaya.org.tw/journal/index.html>

《佛教圖書館館刊》於民國 84 年 3 月創刊，是一份關懷佛教圖書館經營管理的雜誌。第 1 期至第 40 期（民國 84 年 3 月至 93 年 12 月）刊名為《佛教圖書館館訊》，刊期為季刊；自第 41 期（民國 94 年 6 月）改為現刊名，刊期為半年刊，期數延續。

本刊自創刊迄今，已經邁入第十三年了，在此感謝各方讀者多年來的支持與愛護，並提供許多寶貴意見，使本刊可以不斷的改進、成長。

本刊是第一本佛教圖書館刊物，能持續不斷的發行是來自十方贊助與支持，為了避免資源被浪費，也為了大家護持的心意能被善用，在此邀請您做一個小小的動作，如果您暫時不需要這份刊物，請告知我們停止寄贈，國外讀者若是您可於網路上同步閱讀本刊，免除刊物郵寄，也請您通知我們，讓這份資源做更好的運用。本刊編輯部通訊：

E-mail：library@gaya.org.tw 604 嘉義縣竹崎鄉內埔村溪州 49-1 號

邀請各位讀者為這份刊物盡一分心力——歡迎您隨喜贊助本刊印刷、郵資等費用，讓這份屬於傳播佛教圖書資訊的刊物能繼續流傳下去。

郵政劃撥帳號：19131030 戶名：財團法人伽耶山基金會

